

有何新举措? 怎样提待遇?

——聚焦八部门印发技能强企意见

新华解码

技能人才是推动企业创新、转型发展的重要支撑。人社部等八部门15日发布《关于推动技能强企工作的指导意见》，旨在有效激发各类企业培养使用技能人才的重要作用，促进职工增收、技能增收、企业增效。

目前，我国技能人才总量已超2亿，占就业人员总量26%以上。但是技能人才长期数量不足，特别是高技能人才供给与产业转型升级需求之间的结构性矛盾日益凸显。

针对部分技能人才供给与企业需求不相适应问题，意见提出“打造产教评技能生态链”，即由企业出岗位、出标准、出师傅，学校出学生、出教师、出教学资源，政府出政策、出服务、出管理。

“通过企校政三方联动，打造产业、教学、评价衔接融通的技能生态链，可以有效促进企业培养用人、院校学生就业、职工技能提升之间的融合发展。”人社部职业技能建设司负责人表示。

在技术工人中，提升高技能人才数量和质量是重中之重。意见提出，实施高技能人才领军人才培养计划和大国工匠人才培养工程，鼓励企业培养高技能人才，统筹利用多渠道资金资源，依托具备条件的企业建设高技能人才培训基地等。

记者了解到，相关部门力争用3年左右时间，在全国新增高技能人才1.5万人次以上，带动新增高技能人才500万人次左右。那么，企业建设高技能人才培训基地有什么政策支持?

据介绍，到2025年末，全国将重点支持建设400个以上国家级高技能人才培训基地，优先支持在先进制造业、战略性新兴产业及托育、护理、康养、家政等民生

重点领域建设基地。对符合条件的项目建设单位，按程序评审备案公布后，中央财政将分类分档给予300万元至700万元补助。

随着数字化浪潮加速演进，企业用人要求不断攀升，对技术人员的基本素质、操作水平等各方面都提出了新要求。

对此，意见提出，下一步将聚焦大数据、人工智能、智能制造、集成电路、数据安全等领域挖掘培育新的数字职业序列，同时还实施加快数字人才培养支撑数字经济发展行动，开展数字技术工程师培育项目和数字人才技能提升工程。

为增强技能就业吸引力，推动“技高者多得”，意见对完善企业技能人才工资分配制度、加强表彰激励等提出了明确要求。

“以技能为导向的激励，推动实现多劳者多得、技高者多得、贡献突出者多得，

将充分激发人才成长动能和创新活力，对劳动者、企业和社会都有积极影响。”中国劳动和社会保障科学研究院工资收入调控研究室主任王霞说。

意见要求指导企业将职业技能等级作为工资分配的重要参考，推动工资分配向关键岗位、生产一线和急需紧缺的技能人才倾斜。引导企业对高技能人才实行年薪制、协议工资制和岗位分红、股权激励等中长期激励办法。

结合实际将企业急需紧缺高技能人才纳入地方人才引进目录和城市直接落户范围。政府特殊津贴、全国劳动模范和先进工作者等评选和荣誉向企业一线高技能人才倾斜。

人社部表示，下一步将加强与相关部门政策协同，在资金、项目、金融等方面凝聚政策合力，细化落实举措，共同推动意见的各项政策落地落实。

新华社北京1月15日电



这是1月15日在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心附近拍摄的“猎鹰9”火箭发射画面。

美国私营企业“萤火虫”航空航天公司的月球着陆器“蓝色幽灵”号搭乘太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭于美国东部时间15日凌晨发射升空，展开探月之旅。

新华社

共同打造中斯命运共同体

(上接第一版)增进两国人民的“心联通”。中方愿同斯方加强在联合国等多边机构内的协调合作，共同应对气候变化等事关人类发展的重大问题，坚持全球南方联合自强，为地区和平稳定和发展繁荣贡献力量。

迪萨纳亚克表示，很高兴新年伊始来华访问。斯方钦佩中国在经济、科技、基础设施等领域取得的重大发展成就。中国一直是斯里兰卡可靠的朋友和伙伴。斯方高度重视对华关系，坚定恪守一个中国原则，感谢中方在斯方维护独立、主权和正当权益上给予的宝贵支持。斯方致力于共建“一带一路”，助力提升地区互联互通水平，欢迎更多中国企业赴斯投资兴业，愿同中方加强基础设施、能源、农业、金融、减贫、数字化转型、旅游、海洋、人员培训等领域合作。中国是

全球南方重要引领国家，在国际事务中发挥着建设性作用。斯方愿同中方继续在多边场合加强协调、相互支持，维护好共同利益。

会谈后，两国元首共同见证签署共建“一带一路”合作规划和农产品输华、社会民生、新闻广电等多项双边合作文件。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为迪萨纳亚克举行欢迎仪式。天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中斯两国国歌。迪萨纳亚克在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平在人民大会堂金色大厅为迪萨纳亚克举行欢迎宴会。王毅参加上述活动。

深化交流推动社会主义事业发展壮大

(上接第一版)习近平指出，越共十三大以来，越南共产党团结带领全体越南人民，克服多方面困难挑战，在社会主义建设和革新事业中取得新成就。相信在以苏林同志为首的越共中央领导下，越南党、国家、人民将围绕迎接十四大、开好十四大，坚定朝着越南“两个一百年”奋斗目标前进。

苏林首先对中国西藏地震造成人员和财产严重损失表示诚挚慰问，表示相信在以习近平同志为核心的中共中央领导下，中国一定会尽快克服地震造成的损害。越南由衷钦佩中国共产党带领中国人民取得巨大发展成就，相信中国一定会发挥经济规模和发展新质生产力等优势，不断取得更大发展成就。越方积极支持习近平总书记

提出的三大全球倡议，并愿在此框架下同中方加强合作。过去一年，越南全党全国众志成城，克服不少困难挑战，经济社会发展取得新的重大成果。越南将以筹备越共十四大为目标，迈向以民富国强民主公平文明为特征的新的新发展纪元，在此过程中将充分借鉴中国的发展经验，尤其是习近平新时代中国特色社会主义思想的理论和实践创新。越南将继续将发展越中关系作为对外政策的头等优先，同中国加强两党两国战略沟通，加强政策对接，共同办好庆祝两国建交75周年活动，妥善管控和解决分歧，推动具有战略意义的越中命运共同体建设不断走深走实。

习近平和苏林共同宣布中越人文交流年正式启动，还互致新春祝福，祝愿两国人民吉祥安康。

坚持守正创新是必须牢牢把握始终坚守的重大原则

(上接第一版)要全面协调推进各方面改革，力求形成整体效能。文章指出，要坚持用科学方法指导和推进改革。改革是一项系统工程，需要处理好方方面面的关系，需要讲求科学方法。一是坚持改革和法治相统一。要进一步深化法治领域改革，进一步拓展法治作用空间，善于运用法治思维和法治方式推进改革，坚持法律面前人人平等。二是坚持破和立的辩证统一。改革是一个破旧立新的过程，破是手段，立是目的。要坚持以制度建设为主线，更应突出破立并举、先立后破，在破立统一中实现改革蹄疾步稳。三是坚持改革和开放相统一。要稳步扩大制度型开放，实施自由贸易试验区提升战略。四是处理好部署和落实的关系。改革方案的设计，必须把握客观规律，注重各项改革举措的协调配

套，增强改革取向的一致性。要建立健全责任明晰、链条完整、环环相扣的工作机制，防止重文件制定、轻督促落实等现象，防止“沙滩流水不到头”。领导干部特别是高级干部要以攻坚克难、迎难而上上的政治勇气，直面矛盾问题不回避，铲除顽瘴痼疾不含糊，应对风险挑战不退缩，奋力打开改革发展新天地。

文章指出，要营造进一步全面深化改革的良好氛围。广泛凝聚共识、充分调动一切积极因素，对顺利推进改革十分重要。要正确理解和解读全会精神，筑牢全党全社会共抓改革的思想基础、群众基础。合理引导改革预期，引导干部、群众正确看待改革中的利益关系调整和个人利害得失；坚持以人为本，以实绩实效和人民群众满意度检验改革。把握正确舆论导向，形成舆论合力。

10个工作日内审完! 失业保险申请将“提速办”

新华社北京1月15日电 记者15日从人社部获悉，人社部、财政部等四部门近日印发《关于进一步提升失业保险经办服务质效的通知》，要求持续推进失业保险申请“提速办”。经办机构自收到申请之日起10个工作日内需审核完毕，审核不通过的要及时准确向失业人员说明原因及处置方式。

人社部失业保险司相关负责人表示，此次下发通知，是为切实保障失业人员基本生活，进一步畅通失业保险待遇申领渠道，兜住兜牢民生底线。

通知提出，各地要积极推进失业保险金申请与失业登记集成办理。经办机构受理失业保险金申请后，将符合领取失业保险金其他法定条件但尚未办理失业登记的人员信息推送至公共就业服务机构，完成失业登记的及时发放失业保险金。

各地要加强大龄失业人员保障，做好过渡人员政策衔接。对2024年12月31日正在领取失业保险金(含续发)人员，领金期满(核定续发)时距距法定退休年龄改革实施后的法定退休年龄超过1年，但距改革实施前法定退休年龄不足1年的，经本人申请，可继续发放失业保险金至改革实施前法定退休年龄，待遇期满后不再继续发放。

经办机构应按规定为领取失业保险金人员统一办理职工医疗保险(含生育保险)参保缴费手续。对已经以灵活就业人员身份参加职工医疗保险等原因导致无法统一办理的，经办机构应及时告知原因，并经本人申请，向其支付领金期间未成功代缴但本人已实际缴纳的职工医疗保险费，支付金额不得高于当地代缴标准；个人实际缴纳费用低于当地代缴标准的，按实际支付。

离婚后房子归谁?

最新司法规定来了!

婚姻家庭无小事，柴米油盐纠纷多。离婚了，房子归谁?利用离婚逃避债务，如何处理?婚姻纠纷中出现抢孩子怎么办?

最高人民法院15日发布民法典婚姻家庭编司法解释(二)，重点解决夫妻间给予房产、父母为子女婚后购房出资等公众关心的审判实践疑难问题。

最高人民法院15日发布民法典婚姻家庭编司法解释(二)，重点解决夫妻间给予房产、父母为子女婚后购房出资等公众关心的审判实践疑难问题。

最高法数据显示，近3年来，全国法院一审婚姻家庭继承纠纷案件每年大约200万件，占全部一审民事案件的12%左右。离婚纠纷案件每年大约150万件，占所有家事案件的近80%。

房产，是离婚纠纷涉及的“矛盾高发区”，也是此次司法解释规定的一个重点。

婚前或者婚姻关系存续期间，把自己名下房子变更登记到对方名下或者双方名下，离婚时能否要回?

司法解释规定，如果婚姻关系存续时间较短且给予方无重大过错，人民法院可以根据当事人诉讼请求，判决该房屋归给予方所有，并结合给予目的，综合考虑共同生活及孕育共同子女情况、离婚过错、对家庭的贡献大小以及离婚时房屋市场价格等因素，确定是否由获得房屋一方对另一方予以补偿以及补偿的具体数额。

举个真实的案例：男方婚后将其婚前购买的房屋转移登记到夫妻双方名下。离婚时，房屋市值为600万元，女方要求男方支付房屋折价款250万元。

法院认为，该房屋原是男方婚前个人财产，女方对房屋产权的取得没有贡献。考虑到双方婚姻已存续十余年，结合双方对家庭的贡献等情况，酌定女方可分得折价款120万元。

婚后父母掏钱给“小两口”买房，对房屋归属无约定或约定不明，离婚时怎么处理?

根据司法解释，如果是一方父母全额出资，法院可以判决该房屋归出资人子女一方所有，并综合考虑共同生活及孕育共同子女情况、离婚过错、对家庭的贡献大小及离婚时房屋市场价格等因素，确定是否由获得房屋一方对另一方予以补偿以及补偿的具体数额。

如果是一方父母部分出资，或者双方父母出资，法院可以以出资比例为基础，综合考虑共同生活及孕育共同子女情况、离婚过错、对家庭的贡献大小以及离婚时房屋市场价格等因素，判决房屋归一方所有，并由获得房屋一方对另一方予以合理补偿。

婚姻是庄严神圣的，不应被视为工具甚至儿戏。司法解释的一系列规定，彰显维护公序良俗的鲜明价值取向。

有的人利用离婚逃避债务，违背诚信原则。司法解释对此规定，双方通过离婚恶意逃债，债权人请求撤销相关条款的，人民法院应当综合考虑夫妻共同财产整体分割及履行情况、子女抚养费负担、离婚过错等因素，依法予以支持。

有的人为了重婚、与他人同居以及其他违反夫妻忠实义务等目的，将夫妻共同财产赠与他人，或者以明显不合理的价格

处分夫妻共同财产。司法解释明确规定该类行为无效，夫妻另一方诉请返还的，人民法院应予支持。

同时，司法解释明确重婚“绝对无效”。即使在诉讼时，当事人已与合法配偶离婚或者配偶已经死亡，重婚的婚姻也不能自以上情形发生时转为有效。

孩子是家庭的纽带，绝不应成为纠纷的牺牲品。

加强婚姻家庭纠纷中未成年子女利益的保护，司法解释护航未成年人健康成长——

父母一方或者其近亲属等抢夺、藏匿未成年子女，另一方可以申请人身安全保护令和人格权侵害禁令；

抢夺、藏匿子女一方提出对方存在赌博、吸毒、家暴等情形，主张其抢夺、藏匿行为有合理理由的，人民法院应当告知其依法通过撤销监护人资格等途径解决；

父母一方有家暴、赌博、吸毒等情形，离婚诉讼中对已满两周岁的未成年子女优先考虑另一方直接抚养；

此外，司法解释还对同居析产纠纷处理、继父母子女关系认定和解除等规则予以细化，平衡保护各方利益，维护婚姻家庭和谐稳定。

“家和万事兴”。人民法院将深化家事审判方式和工作机制改革，努力通过公正高效权威的司法裁判，引导家庭成员敬老爱幼、互帮互助，践行和弘扬社会主义核心价值观。”陈宜芳说。

新华社北京1月15日电

尹锡悦被捕

成为韩国宪政史上第一个被逮捕的现职总统

架下，由公调处与警方共同执行逮捕令。其次，充实警力确保人力优势。韩国警察厅国家调查本部要求首尔、京畿南部、京畿北部、仁川等首都圈所属的4个警察厅配合动员相关调查人员，投入第二次逮捕行动。据韩国纽斯频道通讯社报道，二次逮捕现场警力部署规模空前，共54个机动部队约3200人被调集，加上公调处等其他执法力量，总部署人数接近5000人。

再次，公调处和警方对总统警卫处施压。韩国YTN电视台报道，公调处此次逮捕行动没有受到警卫处的明显抵抗。有分析指出，公调处警告将以涉嫌妨碍特殊公务为由逮捕试图阻拦的警卫处人员，这将影响后者的退休金发放，形成一定威慑。此外，总统警卫处长朴钟俊10日因涉嫌妨碍执行特殊公务到案接受警方调查并辞去警卫处长职务，一定程度上动摇了警卫处要员的心理防线。

“被捕”还是“自愿”

在尹锡悦前往公调处的同时，尹锡悦一方公布了其在总统官邸提前录制的视频。尹锡悦在视频中称，为防止发生不光彩的流血事件，虽然是非法调查，但决定前往公调处接受调查。

韩国最大在野党共同民主党院内代表朴赞大就尹锡悦被捕一事表示，这是恢复宪政秩序的第一步。

值得注意的是，关于尹锡悦究竟是自愿接受调查还是被逮捕，尹锡悦方面和公调处有不同的表态。当天早些时候，尹锡悦的律师团顾问表示，为避免发生冲突，正与公调处方面就尹锡悦自愿

到案接受调查进行协商。但公调处并不接受这一说法，称“执行逮捕令是目标和目的，不考虑尹锡悦总统自愿到案接受调查”。

未来命运如何

据韩国媒体报道，公调处当地时间11时在中央政府果川办公楼的公调处办公室对尹锡悦进行调查，随后将其移送至首尔拘留所羁押。

公调处称，在当天11时至13时30分的调查中，尹锡悦始终拒绝陈述，并且拒绝就侦讯过程录音录像。尹锡悦法律代理人随后发表声明，强调公调处不具备对总统的调查权，逮捕令“非法”，将追究公调处与警方非法执行逮捕令的法律责任。

据韩国媒体披露，公调处准备了大量调查问题，涉及尹锡悦宣布紧急戒严事件经过、是否指示逮捕主要政治人物、是否试图令国会职能瘫痪、是否谋划第二次紧急戒严等。不过，由于没有现任韩国总统被关押在拘留所的先例，相关方面正在讨论警卫、警备和礼遇水平等事宜。

韩国法律规定，公调处在逮捕尹锡悦后，只能拘留48小时进行侦讯，之后必须决定是否申请拘留令。拘留令申请一旦获批，拘留期限最长可达20天。尹锡悦的命运将取决于公调处调查和宪法法院对弹劾案的审理。分析人士指出，公调处调查尹锡悦的时间，按拘留期限最长20天来算，将持续到2月6日左右。与此同时，宪法法院将在1月14日至2月4日间就弹劾案举行5次正式辩论。



这是1月15日公布的尹锡悦发表对国民讲话的视频截图。新华社

有韩国媒体指出，尽管公调处计划对尹锡悦实施高强度调查，但尹锡悦有可能行使沉默权，也可能选择性地回答部分问题，调查过程将面临困难。另有分析认为，身为前检察总长的尹锡悦将以法律知识和调查经验作出否认嫌疑的陈述。

韩国前青瓦台国政情况室室长权起植认为，由于尹锡悦已被指控为“内乱罪头目”，公调处大概率会申请最长20天的拘留令。由于涉嫌严重犯罪，预计尹锡悦在被拘留期间就会被检方起诉，且不排除被判处重刑的可能。受此影响，宪法法院对尹锡悦弹劾案的审理也可能加快进度，或在3月中旬进行裁决。

新华社首尔1月15日电

国际观察

首个被逮捕的现总统

公调处和警方人员15日凌晨抵达总统官邸，再次执行对尹锡悦的逮捕令，并于当地时间10时33分逮捕尹锡悦。尹锡悦随后被押送往公调处。

2024年12月底，韩国首尔西部地方法院以涉嫌发动内乱和滥用职权为由对尹锡悦发布逮捕令，公调处于本月3日首次尝试进入总统官邸逮捕尹锡悦，但由于总统警卫处的阻拦，公调处宣布行动失败。

首次逮捕行动失败后，公调处和警方对第二次逮捕行动作出相应准备。首先，针对第一次失败暴露出的执法权限问题，公调处后续与韩国警察厅国家调查本部达成一致，在韩国警察厅、公调处和国防部联合设立的“共同调查本部”框

公告栏

6631203 6631205

- 房产证、土地证、营业执照(照个)800元
- 公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代扣证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元
- 身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元
- 驾驶证、学生证、失业证(个)20元

公告

●李艳丽、窦茜茜于2017年6月23日购买的天安·山水龙城芝罘区山水龙城A地块D-5#商住楼1单元1504号，因保管不善，将此套房屋的首付款发票和按揭款收据遗失。首付款发票号：32456620，金额：109258.00元；按揭款收据号：3147173，金额：430000.00元。特此声明此发票和收据作废，由此引发的一切责任纠纷与烟台天安置业有限公司无关。